



# 我省重点建设项目名单公布 看看郑州高新区有哪些

本报讯 2月19日,河南公布2021年重点建设项目名单,1371个项目总投资4.4万亿元,其中2021年计划完成投资1.1万亿元,项目数量、总投资额、年度计划投资额均创历史新高。

此次项目名单涵盖了新型基础设施建设、新型城镇化、重大基础设施、产业结构优化升级、创新驱动、生态环保、民生和社会事业七大领域,其中计划竣工项目219个、续建项目620个、计划新开工项目511个、前期项目21个。

其中,郑州市项目有247个,年度投资目标分别为2517亿元,居首位。高新区重点项目8个,分别是:

**郑州亿达科技新城项目**  
总建筑面积43万平方米,主要建设信息技术产业企业总部或区域总部基地、行政研发中心、国内外智能制造及成

果转化基地(不含商品住宅开发)。  
**国家超级计算郑州中心项目**  
总建筑面积4.5万平方米,主要建设新一代超级计算机系统、计算机机房、科研运维中心等。

**郑州天健湖智联网产业园(原郑州天健湖大数据产业园)**  
建筑面积47万平方米,主要建设大数据存储中心,大数据应用科研中心及配套用房等(不含商品住宅开发),主要建设数据中心机房与机电设备、服务器及配套服务用房等(不含商品住宅开发)。

**郑州天健湖智联网(南区)**  
总建筑面积37万平方米,主要建设创新发展中心、智联网应用综合楼、智联网产业链基地等(不含商品住宅开发)。

**郑州高新数码港(四期)**  
总建筑面积30万平方米,主要建设商业及配套设施(不含商品住宅开发)。

**郑州高新建设集团西连河国际生态城项目**  
总建筑面积70万平方米,主要建设商业、酒店式公寓、办公楼、医疗养护中心、双语学校、养老设施等(不含商品住宅开发)。

**郑州高新文化广场商业中心项目**  
总建筑面积28万平方米,主要建设商务办公楼、特色商业街区、书城、剧院等高端文化商业区及相关配套设施(不含商品住宅开发)。

**中国(郑州)智能传感谷启动区**  
总建筑面积约100万平方米,主要建设智能传感产业研究院、智能传感企业总部办公基地、产品研发基地、智能应用设备生产基地、科技孵化基地、展示中心及配套设施。 记者 孙庆辉

## 中国优秀动漫短视频春节 展映高新区企业原创动画 《我是发明家》



本报讯 牛年春节,由高新区约克动漫原创动画作品《我是发明家》被选入“欢乐春节”系列节目的《漫动欢春》——中国优秀动漫短视频春节展映。《我是发明家》的3名主角向世界多个国家传递来自中国的祝福。

据了解,“欢乐春节”是由中国文化和旅游部推出的年度庆祝活动,旨在与各国人民共度农历新年、共享中华文化、共建和谐世界。今年的“欢乐春节”呈现丰富多彩的线上文化活动,涵盖“云”演出、虚拟展览、短视频、交互体验、网络直播、H5小程序等形式,陪伴大家“云端”过年。

其中的《漫动欢春》——中国优秀动漫短视频春节展映环节,中国文化和旅游部选取了部分入选2018年至2020年“‘一带一路’文化产业和旅游产业国际合作重点项目”动漫产品,在春节期间通过海外中国文化中心精品线上资源库和对外文化和旅游云平台,提供给各驻外文化和旅游机构及驻外使领馆自行下载使用。经过筛选,一共有10家动漫企业的10部作品入选本次活动,《我是发明家》成功入选。 记者 孙庆辉 文/图

## “春满中原 欢度佳节” 高新区在线观看联欢晚会

本报讯 近日,由郑州高新区社会事业局主办,郑州高新区文化馆、图书馆、非遗馆、郑州通正文化传播有限公司承办的“春满高新 欢度佳节”高新区线上直播联欢晚会在高新区文化活动中心一楼小剧场举办。

当天的小剧场内喜气洋洋,充满了浓郁的节庆氛围,晚会既有舞蹈、歌唱、古琴独奏、陶笛、葫芦丝合奏、朗诵等节目,还有非遗项目,如中国结、剪纸艺术等,以老百姓喜闻乐见的形式一一登台,受到大家的欢迎。

晚会最后在悠扬的《难忘今宵》歌声中圆满结束,活动长达1个多小时。据统计,本次直播累计在线观看人数高达8933人。

线上直播联欢晚会坚持弘扬真善美,活动形式多样、精彩纷呈,丰富了辖区群众的精神文化生活。 记者 孙庆辉

# 我省首个纯电动重卡充换电站 在郑州高新区启用

本报讯 2月7日,位于郑州高新区腊梅路的电动重卡充换电站正式投入运营。该充换电站由国家电投河南公司建设运营,是国家电投集团在河南建成的第一座可充、可换的全功能电动重卡充换电站,这标志着国家电投河南公司“换电重卡项目”实现了阶段性目标。

国家电投河南公司党委书记、董事长梁华军,郑州市城管局副局长贺大文、高新区管委会副主任姚五洲等共同为河南省首座电动重卡充换电站揭牌。

据国家电投河南公司党委委员、副总经理程东航介绍,国家电投河南公司积极响应我国“碳达峰、碳中和”郑重承诺,在省市各级党委、政府的支持下,建成了河南省首座重卡充换电站。这座充换电站的建成,既是国家电投河南公司清洁智慧能源转型的崭新起点,也是助力河南省和郑州市打赢蓝天保卫战的重要开端,称得上是国家电投河南公司综合智慧能源发展的新里程碑,为郑州市乃至河南省绿色交通物流发展提供了“国家电投方案”。

电动重卡充换电站由配电系统、充电系统、换电系统、安防系统组成,换电站占地面积240平方米,站内设置1个车道并预留二期扩建车道,车辆通过二维码识别——激光定位——人工确定按钮最后启动换电,系统得到指令后自动对



电池解锁,行吊自动抓取电池换至车身,换电过程最快仅需3分钟,电池充电仅需40分钟,实现了电池快速可持续充、换电,每天最多可充电100辆,实现24小时无人值班不间断运营。国电投(河南)新动力科技有限公司负责人程英姿介绍:“换电站实行快速吊装换电,相较于柴油重卡,每天可节约运营成本100多元,一年节约运营成本近4万元。国家电投河南公司首座充换电站的投运可实现电能替代大中型燃油机建车辆约100台,通过区域内重污染车辆的电动

化和绿色化,大大减少燃油车二氧化碳排放。”

姚五洲在致辞中表示,国家电投河南公司作为中央驻豫企业,发挥清洁能源领域领军企业优势,积极响应国家节能减排、大气污染防治以及新能源汽车发展战略,推进换电重卡产业落地,必将为高新区、郑州市乃至河南省的蓝天保卫战和高质量发展发挥重要的引领和促进作用。

记者 孙庆辉 高新时报 方宝岭 通讯员 马站胜 王怡申 文/图

# 高新区纪检监察工委网络宣传工作全市第一

本报讯 “郑州高新区创作的《脱贫攻坚中的形式主义官僚主义-租牛迎检》等13集微动漫、23期系列长图《漫说纪检监察机关处理检举控告工作规则》在中央纪委国家监委网站头条、头图刊发,日前,市纪委监委对2020年全市纪检监察机关网络宣传工作情况通报中对高新区做法予以肯定。

据介绍,2020年高新区纪检监察工委全年累计有效发稿446篇,其中省级以上媒体发稿占74.2%,网络宣传工作积分18450分,位列全市第一名,纸媒和广播电视宣传积分566分,暂列全市第

三名,特别是在中央纪委国家监委网站发稿38篇、约占全市刊发量的1/6,其中头条19篇、约占全市的1/3……实现了党风廉政宣传教育工作的跨越升级。

在党风廉政建设宣传工作中,高新区纪检监察工委以权威真实经典案例为原型制作了《为了面子丢了里子》《租牛迎检》等13集系列动漫微视频,当月在中央纪委国家监委网站开始播出。

高新区纪检监察工委综合运用“线上”与“线下”衔接、传统媒体与新媒体结合。《红旗渠的废炸药箱》《拉网排查严把换届关》等3篇文章在《中国纪检监察

报》刊发。《脱贫攻坚中的形式主义官僚主义》之《为了面子丢了里子》入选“理想照耀中国——第四届社会主义核心价值观动画短片扶持创作活动”百部作品、郑州市第二十五届精神文明建设“五个一”工程奖。第五届“天地之中杯”获奖作品《轿子没了“老爷”仍在》由《讽刺与幽默》推荐获得第三十届中国新闻奖二等奖。根据《脱贫攻坚中的形式主义官僚主义》系列动漫微视频改编而成的《破除脱贫攻坚中的形式主义官僚主义》图书由人民日报出版社出版。

记者 孙庆辉 通讯员 段景娟